

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En esta Provincia y Península, an mes. 1'50 Ptas.
 En el Extranjero, an trimestre. 6'00 —

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 Calle de San Juan, núm. 29

TALLERES:
 IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR:
 Santiago García Cruz

El Progreso

TARIFA DE ANUNCIOS
 (Pago adelantado)

Anuncios en primera plana, 30 céntimos línea de cuerpo 10 en la segunda, 20 en la tercera, 5 y en cuarta, 3.—Comunidades; desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
 DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Ya tenemos cuerpo de bomberos

En la madrugada de ayer hubo un incendio en esta capital. Fueron destruidas dos casas. Por la tarde se reunió la Comisión Permanente de este Ayuntamiento y, como es lógico, trató del hecho y de la necesidad de crear un cuerpo de bomberos.

Aquello de que "nadie se acuerda de Santa Bárbara" etc., se ha vuelto a ver confirmado. Y si añadimos que en una de las casas incendiadas habitaba un concejal y su familia, que en el siniestro perdieron casi todo lo que poseían, justificada se halla esta diligencia del Ayuntamiento.

El asunto fué planteado en la sesión por el alcalde, señor García Sanabria, quien, después de relatar lo sucedido en aquel incendio, señaló la necesidad de que se creara un cuerpo de bomberos, formado por individuos disciplinados y capacitados que constantemente mantendrán un retén de guardia.

Para la mejor organización de esos servicios, propone que la misma Guardia municipal se encargue de los mismos, con arreglo a la siguiente plantilla:

Un sargento, con una peseta cincuenta céntimos de haber diario; un cabo, con una peseta veinticinco céntimos id.; y 20 soldados con una peseta diaria.

Esa plantilla importaría la cifra anual de 8.760 pesetas, y como quiera que el Ayuntamiento dispone de 10 mil pesetas en su presupuesto, aún quedaría 1.240 pesetas disponibles para renovación de material.

Además, los inspectores de los diferentes distritos de la población, deben conocer los dominios de los bomberos, para pasárselos recado cuando sus servicios sean necesarios.

Propone asimismo se nombre a un técnico para que vigile a diario el material y vea si está en disposición de funcionar en cualquier momento.

A éste se le asignará la gratificación de 150 pesetas mensuales.

El local donde se establezca ese retén, deberá tener un teléfono para recibir con mayor rapidez el orden de salida.

Sobre esta proposición se produjo un largo debate, acordándose, por último, nombrar a 8 profesionales y 12 auxiliares que serán guardias municipales, que serán gratificados por su comportamiento y diligencia.

Habrán dos cabos mecánicos con 3.000 pesetas anuales y 6 bomberos con 2.400 pesetas.

El jefe de este servicio será el arquitecto municipal señor Pintor.

Además se acordó adquirir el siguiente material de incendios: Linternas o faroles, herramientas y útiles, escaleras, extintores, uniformes para los bomberos y dos carros completos con todo lo necesario para poder sofocar con prontitud el fuego en cualquier vivienda o edificio público.

También se habilitará un local, que aparte de servir de depósito para dicho material, podrán montar las guardias diurnas y nocturnas los profesionales, es decir el personal pagado por el Municipio.

Por último se tomó el acuerdo de que por el arquitecto jefe se formule con toda urgencia el correspondiente presupuesto y redacte un informe.

Tendremos, pues, servicio de bomberos. Lo que hace falta ahora es que haya incendios a menudo para que el material se conserve en buen estado; pues ha de saberse que la causa del mal servicio que prestan las actuales bombas, es que permanecen en la inactividad años y años, lo cual las deteriora. Y contra este mal no se puede ir.

Siempre hemos sido enemigos de que el Ayuntamiento monte un cuerpo de bomberos por su exclusiva cuenta. A ese cuerpo deben contribuir en primer lugar las casas aseguradoras, principales interesados en que no haya siniestros, y que con nada contribuyen a las cargas municipales. Son ellas los únicos negociantes que están a salvo de impuestos municipales.

Recordaremos a este efecto que hace bastantes años se intentó montar un buen servicio de bomberos. Las compañías aseguradoras acogieron complacidas el proyecto. Era en los tiempos que las compañías aquellas ponían una chapa en cada casa que tuvieran asegurada. Con objeto de que estas compañías contribuyeran en alguna proporción a los gastos del servicio que se trataba de instalar, ya que éste les interesaba de manera singularísima, el Ayuntamiento acordó imponer un arbitrio anual pequesísimo a cada chapa. Las

UNA FIESTA

Tenemos entendido que pronto se celebrará en Tazacorte una resonante fiesta conmemorativa de la independencia comunal de aquella localidad.

El alcalde del expresado pueblo, nuestro distinguido amigo particular, don Miguel Medina y Quesada, alma mater de aquel movimiento, que dió por resultado la constitución de aquel Municipio, viene consagrando sus fecundas iniciativas a que dicha festividad cívica tenga el mayor lucimiento.

Según cartas que tenemos a la vista se invitarán a varias notables personalidades de El Paso, Santa Cruz de la Palma y de otros pueblos palmenses, a los festejos que se proyectan llevar a cabo en el progresista vecindario tazacorteo.

Ocho personas intoxicadas con pescado salpreso

Anoche a las diez fueron requeridos los auxilios médicos de los señores Arozarena y Fraga, para que asistieran a varias personas que presentaban síntomas de intoxicación.

Las personas enfermas eran doña Candelaria Trujillo, de 44 años de edad, y sus hijos Esperanza, Josefa, Sebastián y Agustín Reyes Trujillo, de 12, 18 y 10 años de edad, respectivamente, que habitan en la calle de la Rosa número 50, y María Rodríguez Bello y sus hijas Carmen y María Rodríguez, de 17 y 13 años de edad, respectivamente, con domicilio en la calle de San Juan Bautista, 69.

Todos fueron asistidos, calificándose de reservado su estado.

La intoxicación fué producida por pescado salpreso que compraron en la venta de Julia Ramos, sita en la calle de la Rosa.

Otras personas que también comieron de ese pescado, al parecer en mal estado, no sufrieron daño alguno.

El Juzgado de Instrucción comenzó anoche mismo a practicar diligencias.

La explotación de un invento español

Ha quedado constituida y registrada una Compañía inglesa para la explotación del autogiro del señor La Cierva, que realizó tan excelentes pruebas el año pasado en Farborough, y posteriormente en Francia. Entre los directores de la nueva Compañía figura el inventor del aparato, don Juan de la Cierva.

El capitán Frank Cuortnoy, que verificó los ensayos del autogiro, ha sido nombrado director técnico, y ya se está construyendo en Inglaterra cierto número de máquinas para el ministerio del Aire y para la Compañía.

La nueva firma se denominará Cierva Autogiro Company, Limited.

Cigarreras de papel se necesitan en la Fábrica VICTORIA, de Luis Zamorano González.

Se necesitan en la Fábrica VICTORIA, de Luis Zamorano González, cigarreras de papel para la fabricación de cigarrillos. Se necesitan personas que estén acostumbradas a este trabajo y que tengan buena letra. Se ofrece un sueldo de 100 pesetas mensuales más un bono de 20 pesetas al mes. Se requiere que las candidatas sean solteras y que estén en posesión de un buen carácter. Se desea que las candidatas envíen su fotografía y un breve currículum a la dirección de la fábrica, en la calle de San Juan, número 29, Santa Cruz de Tenerife. Se valorará especialmente a las que tengan experiencia en este trabajo.

CRONICA DE MADRID DEL TIEMPO VIEJO

¿Dónde dirían ustedes que leí la muerte del duque de Orleans? Pues, en el Círculo carlista, de Madrid. ¿Y que hacía yo en el Círculo carlista? Ensayar una comedia mía que ha de interpretar en su excursión la insignie Rosario Pino.

Ya sé que así, sin explicaciones, es difícil, por no decir imposible, atar estos cabos. Pero, conste que no he hecho más que empezar. El Círculo carlista de Madrid, de vida lánguida, casi olvidado, necesita del auxilio de las compañías de teatro que a falta de escenarios en donde ensayar, utilizan el teatro y los salones de aquella vieja entidad, para estos menesteres artísticos. Desde las dos y media de la tarde hasta las dos de la madrugada, sobre todo durante esta época del año, propicia al comienzo de las temporadas de provincias, no se oyen en el Círculo carlistas más que chistes de Muñoz Seca y alguna lamentación dramática de las pocas que aplaude el público en Madrid. Las compañías salen a base de las obras de éxito ruidoso y de todas las que Muñoz Seca cede o propone. Siete ensayos de "El chanchullo" conté el otro día.

brega romántica del siglo XIX, con sus fieles y sus traidores y sus cortesanas envidias y sus marciales arrogancias, resulta, a veces cándido y casi siempre ineficaz. ¡Bendito sea, pero sólo como arranque de la gran batalla liberal, como impulsor de la ciencia y de la literatura, como reactivo del corazón!

Los juglares han perfumado la mansión del tradicionalismo. Lo que fueron discursos es vana teatralería; en vez de un caudillo de carne y hueso, un rey figurado o una dama medioeval con el pelo cortado a la garzona. La vida moderna, lo aprovecha todo. Hace museos de los palacios y alquila los círculos políticos para que se aprendan sus papeles los comediantes.

Si en otro tiempo, hubiera alguien propuesto esas chapuzas, se habría levantado el partido como un solo hombre para confundir al autor de la moción. Hoy, no hay partido, ni caudillo, ni leales. No hay más que un conserje y unos retratos abandonados. ¿Que van a hacer los pobres, sino vivir como puedan, claudicar, pedirle a Talía el consuelo que la tradición no ha sabido darles?

Si hubiera habido tiempo, hubiese ido a arrancar a Valle Inclán de su tertulia de la Granja, para decirle: —"Maestro: Ahí tiene lo que con tanto calor ensalzaba. Usted fué el último tradicionalista enjundioso. Pero, la misma enjundia, el mismo sublime arte de decir y de pensar, le llevó hacia otra auroras; es usted el más liberal de los escritores liberales, el más romántico y moderno de los republicanos, el más noblemente pertinaz de los rebeldes. ¡Mire! Lienzos rasgados, yeso de estatuas por el suelo, polillas y comedias de Muñoz Seca... ¿Que contesta? ¿Que por fortuna, tiene usted en la mano la única antorcha que no apaga el viento? Es verdad. Pero, ¿no se acuerda de cuando encendía usted las otras tantas veces como hacía falta, aunque solo fuese por una simpática terquedad de poeta? ¿Comtemple estas ruinas, maestro. Y piense en el tiempo que hemos perdido tolerando vejeces o adornando con guirnaldas las utopías..."

Pues, bien; confieso que la visión lóbrega de ese Círculo carlista, antes tan concurrido y tan chillón, en donde se tiraba "El Correo Español"; en donde tenían su albergue nocturno los prebostes del tradicionalismo, me produjo un poco de emoción. Allí el retrato del caudillo, tantas veces repartido por la calle en cromos y soflamas; allí dibujos y oleografías de la guerra civil que describió Pérez Galdós con los mejores tonos de su paleta de demócrata y de español; allí un ordenanza viejo, último vestigio de la lealtad, en el distrito; allí las clásicas flores de lís decorando, todavía, los salones del caserón. Y un taller vacío y una imprenta sin cajas, sin linotipias, sin rotativa... Con polvo, con mucho polvo, nada más...

En cualquier otro lugar, la muerte del duque de Orleans hubiera pasado como un suceso de todos los días. En aquel ambiente triston y evocador, parecía un sarcasmo. Los Pretendientes han terminado su misión en la historia. Ya los pueblos luchan por ideas, no por hombres. Hasta la

Conciertos de ópera de cámara para Mayo

Aunque el número de señores abonados a las tres espléndidas veladas musicales anunciadas para la primera semana de mayo es bastante numeroso, no alcanza sin embargo a cubrir aún el presupuesto fijado por el magnífico conjunto artístico que se halla dispuesto a venir por su cuenta a nuestra capital siempre que el abono responda a sus deseos. La totalidad de palcos y plateas han sido suscriptos por los señores siguientes: Don Arturo Ballester, don José Sanso, don Alvaro Rodríguez, don Conrado Rodríguez, don Nicolás Martí, don Rafael Hardisson, señora Marquesa de la Florida, don Rafael Perdígón, don Nicolás Dehesa, don Sixto M. Machado, don Guillermo Cabrera, don Tomás Zerolo, don Camilo Benítez de Lugo, don José Zárate, don Rafael González Díaz, don Ramón Ascanio, don José La Roche, don Jacob Ahlers, don Cristóbal Beautell, don Tomás Ascanio y don José M. Frago. Además de las localidades de referencia hay suscriptas un buen número de butacas de patio y de anfiteatro, así como de delanteros de paraiso, pero no aun en cantidad suficiente para el objeto deseado, dado la clase de espectáculo y de artistas que difícilmente podría presentarse oportunidad igual para la celebración de estos exquisitos conciertos de ópera de cámara.

Con tal motivo, y atendiendo a in-

Casa de Socorros

Han sido asistidos: María Eyora Trujillo, de 39 años, de una herida contusa en la región temporal izquierda. Candelaria Guanche García, de 43 años, de dos heridas contusas en la región occipital. Manuel Naque, de 25 años, de erosiones en la mano derecha. José González Saavedra, de 14 años, de heridas contusas en los dedos anular y meñique de la mano derecha. Nieves Martín, de 45 años, de una herida punzante en el dorso de la lengua. Francisco Cabeza, de 24 años, de una herida inciso punzante en el tercio medio de la cara postero-externa del muslo derecho. Fulgencio Barroso, de 52 años, de distintas contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo.

Se alquila

una habitación amueblada para matrimonio o para caballeros solos. Darán razón Café Cervantes.

Instituto para la curación del cáncer y tumores, anexo al Sanatorio del Dr. J. Rodríguez López

PLAZA DE 25 DE JULIO, NÚMERO 4

Con todos los procedimientos modernos quirúrgicos, radioterápicos y radioterápicos. Consulta todos los días de 10 a 12 de la mañana y los martes, jueves y sábado de 4 a 5 de la tarde.

El fuego de un hogar

El fuego ha sido siempre el símbolo de la unidad de la familia, y muchas palabras y frases de los lenguajes modernos indican la supervivencia del concepto. Creemos ocioso enumerarlas, y tampoco queremos hacer gala de erudición mencionando el simbolismo del fuego ni su importancia paganos. No vamos a hablar del fuego sagrado, sino del hogar.

En los países cálidos no es necesario mantener encendido el fuego durante todo el día, pues el calor del sol basta y a veces sobra. En cambio, en las regiones frías el fuego es imprescindible, tanto para mantener el calor del hogar como para poder disponer en todo momento de agua hirviendo para bebidas reconfortantes.

El hogar es durante todo el año lo que en nuestras latitudes los meses más crudos del invierno. El punto de la casa donde la familia se reúne para comer, para conversar, para hacer casi todas las labores domésticas y en muchos casos hasta para dormir. Pensando en la importancia extraordinaria que en todos los países norteros tiene el hogar y las dificultades que en tiempos pretéritos había para encender fuego se comprende que en muchos pueblos la tradición mantenga aún un verdadero culto al fuego. En ciertas regiones británicas se conserva la costumbre de no dejar jamás apagar el fuego en una casa. Encenderle en un nuevo hogar implica una ceremonia complementaria de la nupcial. Por lo tanto, el cuidado principal de toda ama de casa antes de entregarse al reposo es añadir los troncos suficientes para mantener el fuego durante toda la noche. Hay varias aldeas en Inglaterra y en las montañas vascas donde la tradición se conserva tan pura como el culto de las vestales romanas.

Se cita como caso curioso el hogar de una granja de Slape-Stones (Yorkshire), construida durante el reinado de la Reina Ana; es decir, en tiempo de Luis XIV de Francia. Entonces, con la correspondiente ceremonia, se encendió el fuego que aún se mantiene.

Han caído Imperios, han nacido treinta nuevas generaciones, ha cambiado varias veces el destino del mundo, y en todo ese tiempo no se ha apagado ni un solo instante el hogar de la granja inglesa.

Consulta

El Dr. Rodríguez López ha reanudado su consulta todos los días de 10 a 12 de la mañana y los martes, jueves y sábado de 4 a 5 de la tarde.

DE LA MAR

Las máquinas marinas

En "Engineering" se reproduce la conferencia que sobre dotación de buques modernos ha pronunciado el profesor Hillhouse en la Greenock Philosophical Society.

Los progresos realizados en las máquinas motrices marinas han tenido marcada influencia por la reducción de su espacio y de su peso en la forma de los buques. Así, en 1900 se calculaba a razón de una potencia de 11,5 HP. por tonelada de máquina, mientras que actualmente esta potencia alcanza a 41 HP. Para los buques de guerra, la potencia específica salta de 41 a 75 HP.

De una manera general la altura de los buques ha aumentado durante estos treinta últimos años por la adición de nuevas superestructuras; padra dos trasatlánticos de 180 metros de longitud, la relación de la longitud a la altura ha pasado de 14,5 a 9,7 por 100.

La determinación de los distintos compartimientos está sujeta a reglas fijas después del naufragio del "Titanic".

Los comedores se instalan lo más bajo posible, en las proximidades del centro de gravedad del buque. La tendencia actual es tener un gran número de mesitas para seis plazas, empleándose superficialmente dos metros cuadrados por pasajero. Se ha cuadruplicado la superficie destinada por individuo a salones de lujo en comparación con lo que se hacía en 1900.

"Me matan los celos", fracaso de Arniches, Paso y Estremera

En el Teatro Fontalba ha sido estrenada la obra "Me matan los celos", de Arniches, Paso y Estremera. Lienaba el público el teatro atraído por la popularidad de los autores, y recibió la obra con simpatía, bien merecida por el prestigio artístico de las primeras figuras, que hubieran ganado en su empeño, llevando a la escena del teatro Fontalba comedias más en armonía con sus méritos y más respetuosas para con los gustos de los espectadores.

Poco adelantó la representación sin que una parte del público iniciara su protesta contra la desmañada arquitectura de un primer acto, que enlazaba sin conexión situaciones que, a la falta de novedad, unían una presentación burda, y en ocasiones, torpemente ligadas. Pero estaba tan bien dispuesto el auditorio a pronunciarse con aplausos, que batió palmas al caer el telón.

Defraudado totalmente con el acto segundo y justamente indignado con el tercero, exteriorizó el auditorio su desagrado, al extremo de que en algunos momentos los actores hubieron de suspender sus parlamentos, bonitamente sustituidos por las frases y las vayas del público.

No bastó a aliviar el fracaso el buen gusto con que la Empresa hubo de disponer la escena, y el arte, en esta ocasión difícil de lucir, de la señora Moragas y los señores Puga y Novo.

Solicitando madrinas de guerra

Nos escriben desde Africa los soldados que más abajo mencionamos, rogándonos que por medio de nuestro periódico solicitemos de la gentil mujer canaria una madrina de guerra, que en medio de la angustia que lleva consigo la vida de campaña, sirva como lenitivo para hacerle más pasajera la guerra de Africa.

Los nombres y dirección de los solicitantes, son:

Benigno Caocero, Batallón Cazadores de Africa, núm. 13, 1.ª compañía.

Lorenzo Sánchez Sánchez, mecanógrafo de la Zona Ceuta-Tetuán.

Desde Arrecife

En el Círculo Democrático

Invitados por la comisión organizadora de este nuevo Centro Democrático para el baile de su inauguración que se efectuó el día 4 del corriente—día señalado para celebrar la resurrección de Cristo—, han querido demostrar sus jóvenes fundadores resucitar a nueva vida fundando un centro que tiene por objeto proporcionar a sus socios la cultura —"por que esto matará aquello"—.

Asistimos a dicha fiesta, que ha dejado ind borrables recuerdos a los que a ella tuvimos el gusto de asistir, pues fué toda nobleza, nobleza que lleva a la cumbre al hombre honrado.

El salón de baile presentaba aspecto deslumbrador, y al compás de un tercio compuesto de piano, violin y mandolina, vimos cruzar por el salón democrático a nuestras encantadoras arrecifeñas, que entregadas en los brazos de Tersípore, bailaban un vertiginoso vals y sugestiva danza, terminando en las primeras horas de la mañana tan agradable "soirée" con

nuestras típicas folias, isas y mala-güenas, que tantos recuerdos traen a nuestra memoria.

Bien, muy bien, por que con estos bailes regionales demostráis amor a la tierra, patria de nuestros amores, patria de nuestros antepasados.

Menos fox-trot, por que tanto fox cansa y aburre...

En esta inolvidable fiesta y luciendo elegantes "toiletas", vimos a nuestras bellas paisanas, siempre amables y discretas, señoritas Isabel Ayala, Rosa de la Hoz, Arabia Cabrera, Antonia Gutiérrez, Jerónima Toledo, Dolores Rodríguez, Juana Quintana, Remedios Cabrera, Dolores Miranda, Carmen Cabrera, Rogelia Martín, Peregrina Santos, Carmen Martín, Juana Hernández, Leopoldina Toledo, Carmen Fuentes, Carlota Lasso, Carmen Rocha, María Velázquez, María Delgado, Dolores Martín y otras que sentimos no recordar.

El sexo fuerte bien representado. La numerosa concurrencia fué espléndidamente obsequiada por los individuos que componen dicho Centro, los que puedan estar satisfechos por el resultado de tan brillante festival.

Nuestra más cordial enhorabena a esos entusiastas jóvenes, y gracias mil por las atenciones de que fuimos objeto.

También en el Casino Principal y sociedad Democracia, se celebraron animadísimo bailes.

El César...

Debido a las gestiones del digno señor Delegado del Gobierno en esta isla, ha podido conseguirse que la Jefatura de Obras Públicas haya dado las oportunas órdenes para el arreglo de las murallas de la calle de la Marina, que fueron derribadas por los últimos temporales.

Por la misma autoridad gubernativa se ha ordenado el derrumbamiento de una parte de la antigua muralla, ampliando la calle antes citada, evitando con ello un enorme basurero, verdadero foco de infección que era un peligro para la salud pública.

Como nosotros no regateamos el aplauso sean colorados o verdes, se los enviamos al señor Hernández Arata y le alentamos a que continúe el mismo camino, en pro del saneamiento de esta ciudad, que bastante falta hace.

Para el señor alcalde

Se hace imposible a todas horas del día transitar por las llamadas "Cuatro esquinas", pues es tal el número de niños allí reunidos, la mayor parte malcriados y por ende deslenguados, que urge que el señor alcalde envíe de vez en cuando algún guardia municipal a fin si se puede evitar tanto abuso.

Así lo esperan aquellos pacíficos vecinos que, como todos, contribuyen a las cargas del Municipio.

¿.....?

Con motivo de un artículo insertado en EL PROGRESO, periódico defensor de lo justo y honrado, intitulado "Ni hil prius veritas", correspondiente al 19 del próximo pasado mes, fui vilmente atropellado por el prestigioso comerciante don Eduardo Coll Díaz, (no digo prohombre político por que le molesta y digo vilmente atropellado, porque no se explica que todo un caballero falte abiertamente a los deberes de todo ciudadano.

¿Para que son los tribunales de justicia? El único campo que eligió para sus hazañas, fué un zaguán de la calle de León y Castillo, propiedad de una respetable señora que según diz que dijo no vió con agrado la actitud belicosa del bonachón señor Coll: las orejas, pobres orejas de Manuel.

La tragedia ocurrió en vísperas de la Semana Mayor, y como estos son gajes del oficio diremos como Cristo: "Padre mío, perdónales que no saben lo que se hacen, que no saben lo que se dicen".

M. F.

Arrecife, 11-4-1926.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

Programa para hoy:

A las ocho en punto, se estrenarán las seis primeras partes de la emocionante película en tres jornadas de cuatro partes cada una, titulada "La culpa ajena".

A las diez menos cuarto, se estrenará la tercera jornada del bonito film "Las dos golfas".

Para muy en breve se anuncia la super-producción de la Casa Cavallio, titulada, "Los esposos Johnson, en las selvas de África".

Parque de la Juventud

Esta noche, a las ocho con puntada la exhibición de la película "Las dos golfas".

Pruebe usted esta creación de la casa

MARTINI & ROSSI



Pruebe usted esta creación de la casa

la original comedia "Seis personajes en busca de un autor", en la que se distingue la genial artista María Astaire También se proyectará la cinta panorámica "Villar de Lane", y la cómica "Chichinette y compañía".

En breve tendrá ocasión el público de esta capital de admirar una producción de gran espectáculo "filmada" por la prestigiosa casa Gaumont, en la que el espectador quedará cautivado ante la grandiosidad de esta tragedia, cuya principal protagonista es la reina de la belleza, Lucy Doraine.

En la pantalla se contemplará con toda veracidad las ciudades bíblicas de Sodoma y Gomorra y la destrucción de estos pueblos malditos por el fuego, lo que es de una intensa emoción ante catástrofe tan enorme imposible de describir.

Como único comentario que habla muy alto del éxito de esta obra, baste decir que se ha exhibido en un solo teatro de París durante diez meses seguidos con gran concurrencia de público.

Cine 25 de Julio

El jueves, probablemente, será inaugurado el cine al aire libre establecido en la calle de 25 de Julio.

Esa noche serán exhibidas 6 partes de la película "Un personaje en busca de autor", interesante comedia dramática.

A la noche siguiente se proyectará el fin de la citada película y será estrenada la cinta titulada "La espiga", de Victoriano Sardou, autor, entre otras tantas obras célebres, de "Tosca".

Sucesos

Para que se le quite el dolor de cabeza, da pastilla de sublimado a una compañera

El sábado a la noche fué detenida y presentada en la Inspección de Vigilancia de Las Palmas la prostituta Carmen Cabrera Torres, de 23 años de edad, domiciliada en la casa de lenocinio de María "la Catala".

Esa mujer dió una pastilla a la también prostituta Pino Almeida Rodríguez (a) "Pino la negra", que vive en la casa de lenocinio conocida por "La Gitana", al quejarse ésta a la primera de un dolor de cabeza, para que se le calmara el dolor, tomándose la e intoxicándose por haber sido la pastilla de sublimado.

"Pino la negra", después de asistida en la Cruz Roja, pasó a su domicilio.

El asunto se pasó en conocimiento del Juzgado de Instrucción de Triana.

Vuelo alrededor del mundo, en 22 días y sin hacer escala

El comandante Herrera, reconocido como autoridad indiscutible en materia de aviación, ha manifestado que el vuelo de Franco tiene gran importancia espiritual, pero nada demuestra como experimento comercial, ya que en avión solamente dentro de algunos años podría establecerse algún correo.

La comunicación aérea entre Sevilla y Buenos Aires, con escala en Canarias, solo podrá hacerse en dirigible.

Tanta confianza tiene en el tipo proyectado, que el comandante Herrera piensa dar la vuelta al mundo en una sola vuelta, partiendo de Sevilla y aterrizando en la misma Sevilla.

Gran Café Cervantes

El próximo jueves día 15 y el domingo 18 del corriente, se celebrarán dos conciertos, amenizados por el famoso

TRIO IBERIA

que ejecutará las más selectas obras de su escogido repertorio.

Horas: 9 y media.

TENORIOS y OIL-RAID

Son las novedades que prepara en cigarrillos

LA MASCOTA

GRAN CAFE "PALERMO"

DE G. LEÓN BELLO

Situado en la trasera del mercado de fruta de esta capital.

Se abrirá oficialmente al público el próximo miércoles día 14 del presente mes, a cargo de un personal muy competente.

Comidas a todas horas. Magníficos reservados. Precios sin competencia.

No confundirse: El Café PALERMO se inaugurará definitivamente el día 14 del mes actual.

NO DEJARSE ENGAÑAR

Especialidad en trajes de 1.ª Comunión para niños CORTADOR ESPECIALIZADO DE PRIMERA CATEGORIA.

Para convencerse es indispensable una visita a

Sastrería Mestres

Eduardo Cobián, 45 (antes Marina)

lla y aterrizando en la misma Sevilla. La duración será de veintidós días y la realizará en invierno, por ser la estación más conveniente.

El peso aproximado del dirigible será de ciento cuarenta toneladas. Lo tripularán cuarenta hombres.

Todo depende de la construcción del aeropuerto de Sevilla.

En breve terminará el Gobierno de estudiar este proyecto, el cual se podrá realizar dentro de dos años.

Charla teatral

"La señorita está loca"

El domingo por la noche fué estrenada en el teatro Guimerá la comedia en tres actos "La señorita está loca", original de don Felipe Sassone.

Con tal obra no se propuso el señor Sassone sino hacer pasar al auditorio unas horas de risa.

Para ello alrededor del deseo de un padre de que su hija contraiga matrimonio con un ridículo personaje, aspiración también proseguida por varias damas de la familia, encuadra diversas situaciones cómicas a cargo de un tío de la muchacha, borracho simpático y elocuente, que como no ve con buenos ojos tales planes y si la reanudación de las interrumpidas relaciones entre ésta y un primo suyo, apela a distintos argumentos para desbaratar los propósitos del papá y lograr el triunfo de los suyos, que son también los de los muchachos, aunque ella, por un fracaso anterior,

WHISKY TEACHER

SE VENDE: Alfafa para ganado y paja para empaque y carbón vegetal. Para informes Helodoro Rodríguez, oficina muelle.

Epilogo del vuelo a Buenos Aires

El 16 del actual terminará la licencia que disfrutaron los aviadores que realizaron en el hidroavión "Plus Ultra" el cruce aéreo Palos de Moguer-Buenos Aires.

Luego Franco marchará a Melilla, como jefe de la base de hidros, Durán, a la Aeronáutica de Barcelona, y Ruiz de Alda a Cuatro Vientos.

Rada probablemente será licenciado.

El mecánico Rada ha recibido un cheque de cien mil pesetas, producto de la suscripción abierta a su favor en Buenos Aires.

Rada ha escrito a su familia notificándole que se retirará de la aviación militar y que se inscribirá como piloto civil, teniendo el propósito de realizar un vuelo de gran importancia para el cual cree contar con los elementos necesarios.

El mecánico Rada ha declarado que el comandante Franco le ha prometido pedir una licencia para él.

Dice que le conoce hace aproximadamente un año, cuando volando sobre Alhucemas la hélice le hirió en un tobillo, pero nada dijo a Franco a fin de continuar los bombardeos.

Si Franco hace el nuevo vuelo, probablemente le llevará, para lo cual perfeccionará sus conocimientos de radiotelegrafía.

Se propone establecerse en Madrid con la representación que se le ha ofrecido de automóviles, compra y venta de coches y también un modesto taller, poniendo al frente del mismo a su hermano, el cual será ayudado por los compañeros de Cuatro Vientos.

Añadió que también Franco le ha prometido invertir en valores seguros el importe de las suscripciones en su favor.

Terminó diciendo que se propone estudiar los metales y sus aleaciones.

DE SOCIEDAD

Continúa completamente restablecida de su grave enfermedad, la profesora en partos, señora doña Magdalena Hernández de Encinosa, que para su curación fué sometida a tratamiento radioterápico en el Sanatorio del doctor Rodríguez López.

Para dentro de breves días se anuncia el enlace de la simpática señorita Carmen Fagundo y Quintana, con el estimado joven don José Arteaga.

El crucero aéreo a Filipinas y Tokio

Ayer nuestros telegramas participaban que el aeroplano que guía el Sr. Martínez Estévez, en su vuelo a Manila y Tokio, había aterrizado en Amman, a consecuencia de faltarle gasolina para llegar a Bagdad, ciudad a la que llegaron ya los aparatos pilotados por los Sres. Gallarza y Lóriga.

El lugar en que aterrizó el señor Martínez Estévez no ha sido precisado muy bien, por cuanto en su busca han salido de El Cairo aviadores franceses e ingleses.

El Sr. Martínez Estévez ha dicho, respecto a los aterrizajes forzosos, lo siguiente:

Sería muy doloroso; pero nuestra obligación es finar el viaje todos, o uno solo si la desgracia acompaña a los otros. No es cuestión de nombre, y por eso fui siempre opuesto a dar publicidad a nuestro raid. Somos en estos momentos guardadores del buen nombre de la Aviación, y no podemos comprometerlo. Esa es nuestra consigna. Sólo en terreno de donde haya posibilidad de salir debemos auxiliarnos. Hemos convenido para ello un modo de reglamento. El piloto que se haya visto obligado a tomar tierra hará señas con la funda de su hélice para indicar si se ha roto o no su aparato. En el primer caso, los dos restantes continuarán, y llegados al punto de etapa darán la situación exacta del lugar donde quedaron sus compañeros. Si el avión no ha sufrido desperfecto alguno que le impida seguir o existe un buen campo próximo, uno de los dos restantes aterrizará a su lado para auxiliarse a reparar la avería o para recogerlos.

El Sr. Martínez Estévez ha dicho, respecto a los aterrizajes forzosos, lo siguiente:

Sería muy doloroso; pero nuestra obligación es finar el viaje todos, o uno solo si la desgracia acompaña a los otros. No es cuestión de nombre, y por eso fui siempre opuesto a dar publicidad a nuestro raid. Somos en estos momentos guardadores del buen nombre de la Aviación, y no podemos comprometerlo. Esa es nuestra consigna. Sólo en terreno de donde haya posibilidad de salir debemos auxiliarnos. Hemos convenido para ello un modo de reglamento. El piloto que se haya visto obligado a tomar tierra hará señas con la funda de su hélice para indicar si se ha roto o no su aparato. En el primer caso, los dos restantes continuarán, y llegados al punto de etapa darán la situación exacta del lugar donde quedaron sus compañeros. Si el avión no ha sufrido desperfecto alguno que le impida seguir o existe un buen campo próximo, uno de los dos restantes aterrizará a su lado para auxiliarse a reparar la avería o para recogerlos.

Instalación eléctrica contra incendio

Quiere tener seguridad en su casa, oficina o almacén?

Emplee en su instalación tubo de acero "Bergman" e interruptor automático de entrada.

Puede usted convencerse de la seguridad que ofrece visitando el edificio donde está instalada la fábrica de tabacos La Lucha, donde se ha hecho una recientemente.

Para más informes dirigirse a don Andrés García, Santa Rosalía 45, teléfono 494.

FUTBOL

En La Laguna

El pasado domingo se verificó en La Laguna el anunciado encuentro entre los equipos Colón, del barrio de la Cuesta, y Juventud, ganando este último por tres tantos a dos.

En la primera parte ambos equipos desarrollaron un juego acertado y hacen un empate a cero.

Se reanuda el juego, haciendo en los primeros momentos un pequeño dominio el Colón, que consigue introducir en la red el balón, a pesar de que el guardameta del Juventud hace una estrada.

Desarrolla una combinación el Juventud, llevando la pelota hasta la meta contraria formándose una melee que aprovecha Braulio Concepción, para marcar de un tiro raso el goal de empate.

El segundo goal a favor del Juventud lo consiguió el extremo derecho de un chut de ángulo.

El Colón empató a los pocos minutos de un tiro rozando al poste. El goal de la victoria lo consiguió el Juventud de un corner.

La actuación de Niebla causó admiración, pues defendió el marco del Juventud admirablemente conservando sangre fría en sus intervenciones; también sobresalló la labor del defensa derecho.

A los diez minutos de comenzado el encuentro fué gravemente lesionado E. Rodríguez, por un defensa del Colón que empleó excesiva violencia. —P.

En Las Palmas

Ayer jugó el Real Hespérides su segundo partido en Las Palmas, luchando con el Marino, que venció por cuatro tantos a cero.

Entre Juveniles

Bajo las órdenes de Pacolín jugador del Tenerife, se efectuó el domingo, en el Stadium, el anunciado encuentro de fútbol, entre los equipos C. D. Alfonso XIII y C. D. Arenal.

El dominio fué del Alfonso XIII, que demostró más superioridad que su rival, aunque faltó de sus mejores elementos no rindió el juego necesario.

El encuentro terminó con un empate a un goal, marcado el del Alfonso XIII por Cayol, y el del Arenal, por Luzardo.

El arbitraje bien.

Un marido da muerte a su esposa y a su suegro

Como ampliación a la nota que ayer dimos respecto a la comisión de un doble parricidio en el pago de Tamaimo, jurisdicción del pueblo de Santiago del Teide, diremos hoy que en la mañana del domingo último, Luis Fernández Quintero, que así se llama el autor de esta tragedia, sostuvo con su mujer, Candelaria González Soto, agraciada joven de 25 años, con quien contrajo matrimonio hace dos o tres años, una violenta discusión, que según rumor, obedeció a sospechas que el marido hacía recaer en su esposa, sobre supuesta infidelidad conyugal.

Escenas análogas a la que acabamos de referir, se suscitaban con relativa frecuencia, ya que parece que su mujer se mostraba esquiva con él y desviaba lo posible, sus relaciones.

El padre de Candelaria tuvo que intervenir varias veces para apaciguar estos pugilatos.

La actitud de Candelaria, exasperaba más cada día a su marido.

Esta violenta situación, adquiría cada día más intensidad, hasta el punto, de que ya los vecinos comentaban estas escenas desagradables.

Y sucedió lo que tenía que suceder, más tarde o más temprano.

Después de un enconado altercado entre marido y mujer, aquél dispuso un revólver, hiriéndola.

Al sentir el disparo, su suegro, Victoriano González Hernández, de unos 60 años de edad, que estaba en la planta baja del edificio, presagió una desgracia y comenzó a subir la escalera.

Luis salió al encuentro sin más palabras desde lo alto de la escalera le descerrajó dos tiros, que le causaron la muerte.

El agresor se abalanzó de nuevo a la alcoba donde había dejado a su conyuge herida. Al verla todavía en pie, disparó de nuevo sobre el cuerpo de su joven esposa, matándola.

Horas más tarde, una pareja de guardias civiles detuvo al parricida, quien inmediatamente fué puesto a disposición del Juzgado de instrucción de Icod.

Los muertos eran muy estimados entre sus convecinos, entre quienes el crimen ha producido gran impresión.

Relaciones de mercancías libres de derechos de Puertos Francos. De venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36.



REGALO

La Compañía NESTLÉ productora de la afamada HARINA LACTEADA NESTLÉ (el mejor alimento para los niños y las personas débiles), tiene el gusto de obsequiar a sus numerosos favorecedores con

Un lindo y utilísimo biberón impermeable

el cual se entregará gratis a cambio de diez (10) etiquetas blancas, (de las que van pegadas a los botes) de la HARINA LACTEADA NESTLÉ.

El canje de las etiquetas tendrá lugar en las oficinas de don Pedro Daque, desde las 2 de la tarde hasta las 5

tro ocurrido en sus oficinas, en la calle Alfonso XIII, de esta capital, ha abierto unas nuevas oficinas en sus almacenes situados en la Plaza de la Paz donde se despachará mercancías y todo lo relacionado con sus negocios en la forma de costumbre.

La Alcaldía ha gratificado a varias personas particulares que se distinguieron bastante en la extinción de aquel incendio.

NOTICIAS

Los señores Hardisson Hermanos despacharán el miércoles 14 del corriente el vapor "Forbin" de 7.994 toneladas perteneciente a la Compañía francesa "Chargeurs Reunis" para el Havre y Amberes, admitiendo carga bajo y sobre cubierta.

En telégrafos, en el departamento de Contabilidad, se encuentra a disposición del señor que acredite ser el dueño, una cartera.

PILAS para radiotelefonía y telegrafía. Honorio Arienza, San José, 38.

Se ha presentado en esta imprenta don Francisco Guerrero a manifestarnos que lo que publicamos sobre los licores y vinos de la Península en Canarias, que no ha sido él solo quien ha contribuido sino en unión de otro.

La señora de Tegueste, doña Cesárea Delgado, ha sido operada de la vista, con gran éxito por el médico don Ramón Morales Ruiz.

Se ha reunido el consejo directivo de la Unión de Municipios españoles, aprobando el reglamento que se someterá al congreso extraordinario que se celebrará el 26 del actual.

La Gaceta publica una circular para los gobernadores, ordenando que se castigue la resistencia de los vecinos que dejen sin llenar los impresos de la estadística administrativa militar.

También publica las bases para la reforma de la contribución industrial, abriendo una información durante un plazo de 15 días entre los contribuyentes.

Obras de Paul de Kok
De venta: Imprenta García Cruz.

EUSTAQUIO GARCÍA

ODONTOLOGO

San Francisco, número 10

Consultas de 9 a 12 y de 3 a 5

Camiones "Liberty"

U. S. A.—Estados Unidos de América del Norte

EL REY DE LAS CARGAS PESADAS

Fuertes. Pujantes. Veloces. Económicos. Seguros.

Ya probados en esta isla con gran éxito.

Informará el agente exclusivo para Canarias: CARLOS DIAZ, Alfonso XIII, 25—Santa Cruz de Tenerife

AGRICULTORES!!

Si queréis tener cosecha segura en la viña, sulfatad con nuestro SULFATO DE COBRE para evitar que se enferme;

Si queréis que no le caiga ceniza, azufrad con nuestro AZUFRE FLOR SUBLIMADO PURO;

Y si queréis aplicar bien estos productos, emplead los aparatos adecuados que también tenemos.

Grandes existencias siempre, en nuestros almacenes de "La Concordia".

COMPANIA COMERCIAL

Oficinas San José, 34 — Teléfono número 555. Santa Cruz de Tenerife

HOY SE OLVIDÓ de visitar "El Bazar". Hágalo mañana

Loza y Cristalería

Imeldo Seris, 40. Frente al Teatro

Empleado para oficina

Se necesita un joven alrededor de 22 a 24 años para el trabajo general y que sepa correspondencia comercial. Dirigirse a N. N. en esta Redacción, especificando el sueldo que desean y toda clase de informes que se tendrán en la mayor reserva.

LOS CAMBULLONEROS
Candelaria, 24
Teléfono, 2-7-7
La mejor mantequilla del mundo
Marca ANCLA
SIEMPRE FRESCA

SERVICIO DE AUTOBUSES

Hoy han sido puestos a la venta en los sitios que a continuación se expresan, los billetes abonos para el recorrido Santa Cruz-Laguna o viceversa:

Café Cuatro Naciones, Plaza de la Constitución.
Tabaquería de D. Angel Carrillo, idem.
Peletería Las Dos Muñecas, Alfonso XIII, 87.
Don Manuel Rodríguez (café) Plaza de Weyler, 89.
Don Miguel Rodríguez, Rambla de Pulido, 95.

En La Laguna

Droguería de don Daniel Piñero, Alfonso XIII, esquina a Sol y Ortega, y don Mario Perera, Plaza del Doctor Olivera

¡Señores automovilistas!...

EL FAMOSO PRODUCTO

PLUS-ULTRA

CONTRA LOS PINCHAZOS

está a la venta en esta capital, Candelaria, 23, y Hotel Colón, Alfonso XIII, y en La Laguna, D. José Penedo, Plaza de la Catedral.

Teléfono 75

EL 45

acaba de recibir una bonita colección de preciosos colores en telas de última novedad para trajes de señoras, a precios MÁS BARATOS que en otro cualquier sitio.

El 45, almacén de tejidos y ropa hecha, calle de Imeldo Seris, núm. 45.

TELEGRAMAS

Madrid, 13—1'45.

De la Península

Exposición nacional

Se ha constituido el jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Las obras presentadas a este certamen exceden de 1.200.

Aeroplano desaparecido

Se desconoce el paradero de un aeroplano tripulado por el cabo de Ingenieros Luis Herro, que salió el día 4 de Sevilla con dirección a Tetuán.

Visita a Don Alfonso

El comandante Franco ha cumplimentado en Palacio a don Alfonso.

Al salir expresó a los periodistas el señor Franco, que aunque agradecía los homenajes que se le estaban organizando, deseaba descansar, pues hasta había aplazado su viaje a El Ferrol.

Del vuelo a Buenos Aires

La medalla dedicada a la madre del señor Franco, la llevará a El Ferrol el alcalde de Sevilla.

Los mecánicos de la misma promoción que Rada, han obsequiado a éste con un banquete. Se pronunciaron brindis.

Hundimiento de un campanario

De Tolosa comunican que en la madrugada de ayer se hundió el campanario de la iglesia de Delbade.

Los escambros cayeron sobre la bóveda del templo y de varias casas colindantes, incluso de la escuela, produciendo numerosos hundimientos, a consecuencia de los cuales 2 personas resultaron muertas y 9 heridas.

Fallecimiento

Ha fallecido repentinamente el conocido periodista e inspector de Enseñanza, Sr. Rodríguez Besteiro, primo del ex-diputado socialista don Julián Besteiro.

Madrid, 13.—1'45.

El empréstito para el puerto de Las Palmas

El ministerio de Hacienda ha informado desfavorablemente el expediente para el empréstito de las obras de ampliación del puerto de Las Palmas.

Tal informe se fundamenta en que falta el cuadro de amortizaciones y la fijación de los intereses.

Niño raptado y degollado

Participan de Barcelona que en Capellades el niño José Collado, de 7 años de edad, jugaba con dos hermanitos por fuera de su casa.

De pronto tres individuos se abalanzaron sobre José y lo raptaron. Ahora se ha descubierto que

el niño fué llevado a una casa en construcción y degollado.

El cadáver fué hallado exangué, suponiéndose que los tres forajidos le extrajeron la sangre para bebérsela.

El padre de la infortunada criatura se halla en la cárcel porque en riña dió muerte a un compañero de trabajo.

Su madre trabajaba día y noche para atender a sus hijitos.

El suceso ha producido hondo indignación.

Del Extranjero

Victoria de Pángalos

Notician de Atenas que para las elecciones presidenciales el señor Pángalos ha obtenido una mayoría aplastante sobre sus contrincantes.

La agresora de Mussolini

De Londres dicen que la agresora del jefe del Gobierno de Italia, señor Mussolini, se convirtió al catolicismo en 1900.

En 1922 estuvo recluida en una casa de salud.

Posteriormente intentó suicidarse.

CAMBIOS

| | |
|-------------------|-------|
| Libras | 34'16 |
| Franco | 24'10 |
| Dólares | 7'05 |
| | Mesa. |

DE LA GUERRA

PARTE OFICIAL

Sorpresa

En la zona oriental 40 jinetes de la Mehalla núm. 5, efectuaron un reconocimiento en poblado Ullad del zoco Tatza, sorprendiendo al enemigo que tuvo 16 detenidos.

Por nuestra parte tuvimos un herido.

Abd-el-Krim, en peligro

Los informadores manifiestan que estando Abd-el-Krim en Ajachab Umegar, nuestra aviación bombardeó intensamente este poblado, teniendo que refugiarse en una cueva, culpando a los allí reunidos de haber dado conocimiento de su presencia a nuestras oficinas, marchando disgustados a Tamasit.

Otra sorpresa

En emboscada establecida por fuerzas del caid Soliman en el sector de Axdir, dos kilómetros a vanguardia del castillo de Muyenhendi sorprendió al enemigo, que con sus guardias protegía grupos dedicados a preparar trincheras atacandoles por el frente y retaguardia desconcertándoles y haciéndole tres muertos.

De un incendio

Mr. John W. Golding nos participa que a causa del siniestro



Fumadores:

Después de fumar un buen cigarrillo insuperable obtendréis un regalo positivo

¡Fumad cigarrillos LA LUCHA!



THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1917: L. 7.393.667.

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.

Agente: **MATIAS MOLOWNY PEREZ.**
Apoderado: **ANDRES MOLOWNY PEREZ.**
Dirección: Doctor Comenge, número 48.—Santa Cruz de Tenerife

CLÍNICA COSTA

INSTITUTO DE TERAPÉUTICA FÍSICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoino para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7

Oiera y Clavijo, número 52



REUMATISMOS
VARICES, FLEBITIS
ENFERMEDADES
DEL CORAZÓN
ASTERIA
ESCLEROSIS

ULCERAS
VARICOSAS
que datan
de 3 años

Curadas en 1 mes

EDAD CRÍTICA

Epoca peligrosa para las Mujeres

En muchos casos la persona sufre de calor al rostro, sofocación, jaquecas repetidas, estreñimiento, debilidad, angustia, o neurastenia. Las pérdidas son irregulares, blancas, a veces muy abundantes, pudiendo llegar hasta la metrorragia. Cuando se acerca el momento de su aparición los fenómenos congestivos aumentan de intensidad y originan graves inquietudes. La sangre perturbada pide que se le ayude, y hay que escuchar su llamamiento. Se impone un regulador de las funciones uterinas y a este efecto el esperm médico recomienda siempre el empleo del

DEPURATIVO RICHELET

cuyo uso regular durante este periodo crítico restablece normalmente las reglas hasta el momento que éstas cesan poco a poco desapareciendo totalmente al fin y sin dejar perturbación ni malestar algunos. La eficacia de este medicamento se ejerce aún con más rapidez y con seguridad absoluta en el tratamiento de las crisis reumáticas y gotosas, manifestaciones varicosas (varices, úlceras varicosas y flebitis), enfermedades de la piel, impétigo, sarpullido, herpes, eczemas, psoriasis, etc.) que constituyen el triste cortejo que acompaña a las mujeres en esos momentos críticos.

Menstruaciones Dolorosas
Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. Se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sédan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia)

Neuralgias Dolor de Cabeza

AGUA DE LA RAZA

LA MEJOR PARA LA MESA

REP. H. P. OLSEN

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo, accidentes individuales y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques.

DEPARTAMENTO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.
Domicilio en Santa Cruz de Tenerife: **Juan P. Schwartz.**
Domicilio en Sabido Bismarck, número 1 (segundo)

LABORATORIO DE ANALISIS MEDICOS

José Murphy, núm. 2 piso principal

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Análisis clínico de toda clase de productos patológicos

Autovacunas curativas de admirables resultados

TRATAMIENTO ANTIRRABICO DOCTOR CASTELO
Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Electrica
Teléfono 646

MATERNIDAD Y CLINICA

Rambla de Pulido número 27

Instalada con todo el material moderno en especial para partos, enfermedades de la mujer y de los niños.

Rayos X—Lámparas de Cuarzo—Incubadora para prematuros y débiles.

DIRECTOR: **DR. ADALBERTO RODRIGUEZ**
Diplomado de la Facultad de Paris.
Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 658

Consulta para pobres enfermos de la vista totalmente gratuita

Por el especialista

DR. CORVINIANO RODRIGUEZ LOPEZ

Todos los días de 10 a 12 y de 3 a 5
Teléfono: 148.—Puerta Canseco, 66

DEJE USTED DE USAR BRAGUEROS!

Representante de los aparatos de Brocks para la Quebradura o Hernia.

JOHN NETTLETON
(Electricista Terapéutico, Masajista y Callista)

Masaje y todas clases de electricidad para Ciática, Reumatismo, Gota, Estreñimiento, Debilidad general, Parálisis, Insomnios, etc. y todos los dolores.

Curación de callos y todas las enfermedades de los pies con muchos cuidados.

Jesús Nazareno, 4.—Santa Cruz de Tenerife.

Ex-profesor del Hospital Nacional de Londres.—Consultas: A las 12.

Para instalaciones eléctricas de luz y fuerza y para carga y reparación de baterías para coches y T. S. H.

UTILICEN LOS SERVICIOS DE

NONIUS

Juan Vich, Rambla de Pulido, número 9. SANTA CRUZ DE TENERIFE

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el Doctor especialista **Corviniano Rodriguez Lopez**

Ex ayudante de las clínicas de París y Burdeos.
Instalado con todo el instrumental moderno.—Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5
Teléfono, 148.—Puerta Canseco, 66

GALERIA FOTO-ELECTRICA "POSTAL EXPRES"

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Doctor Allart, 18 (antes S.) Santa Cruz de Tenerife

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS PREFERENCIA A TRABAJOS URGENTES

PRONTIUD Y ESMERO
PRECIOS MODICOS

En esta fotografía no se ve que subiremos

Consultorio Médico-Quirúrgico

DR. ALVARO DEL RIO Y GONZALEZ
Médico del Hospital Civil
Consultas de 2 a 4. Dr. Allart, 42. Teléfono, 117.

Tintorería "París"

DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-manchas—Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

Academia particular de solfeo y piano

Para el próximo mes de enero abrirá en esta capital una Academia para secciones particulares, el pianista don Manuel Peñate.

Las solicitudes desde hoy pueden dirigirse en esta capital a don Francisco Franchy Mergarejo, calle Imeldo-Seris 99, y en La Laguna a don Rodolfo Rinaldi, Hotel Agüere.

MADERA

En la imprenta de este diario se desea vender una partida de madera, procedente de las cabezas de los balones de papel.

HOTELITOS

SE VENDEN SIETE en La Laguna, calle del Pozo entre la de Núñez de la Peña y Ciprés, acabados de construir y desocupados, compuesto de jardín, sala, 3 habitaciones, comedor, cocina, cuarto baño, completo de Bidet, W. C., bañadera, lavamano, ducha, agua a presión, luz eléctrica y azotea.

Informará Román Morales Rufino. —Castillo núm. 22.

Conservas, Jaleas y Mermeladas de Dátiles del "Monaguillo"

De venta en "Los Cambulloneros" Candelaria, 24. Teléfono 274

Taller de Camisería fina para caballeros

Camisas, Calzoncillos y Pijamas, a la medida. — Valentín Sanz, 21. Camisería LONDRES Cortador de primer orden. Tejidos de alta novedad. Esmerada confección. Prontitud en los encargos. Precios reducidos.

YEOWARD LINE

SALIDAS DE ABRIL PARA LIVERPOOL

Día 3, vapor *Avoca*
Día 10 vapor *Alouara*
Día 17, vapor *Agulla*
Día 24, vapor *Avoca*

Estos vapores tienen casco disponible para frutos y tienen las mejores condiciones en sus toldados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para Liverpool.

Tarifas de fletes y otros informes, pueden obtenerse de su consignatario, **Richard J. Yeoward**, sucesor de Yeoward Brothers, Marina 41.

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores **Bancho II, Santa Ursula y Buro**

Para informes: Marina 49.—Teléfonos 529 y 514.

FRED. OLSEN LINE

Linea de vapores fruteros

Salidas del mes de abril

Londres. Dieppe y Londres.

Martes 6 vapor Santiago
Jueves 8 vapor San Carlos
Jueves 15 vapor Buena Vista
Jueves 22 vapor San José

Lunes 12 vapor S. Andrés
Domingo 18 vapor Sardinia

Alvaro Rodríguez López
Oficinas: Marina, 49. Teléfonos: 529 y 514

Servicio semanal frutero para HAMBURGO y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stocolmo, Oslo, etc.

SERVICIO DEL MES DE ABRIL

Día 4 Domingo vapor CAVALLA—Roland-Linie A. G.
Día 9 Viernes vapor SEVILLA—Oldenburg P. D. R.
Día 16 Viernes vapor SMIRNA—Roland-Linie A. G.
Día 23 Viernes vapor PASAJES—Oldenburg P. D. R.
Día 30 Viernes vapor CAVALLA—Roland-Linie A. G.

AGENTE: Oldenburg - Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei
JACOB AHLERS
Marina, número 31.

AGENTE: Roland - Linie Aktien-Gesellschaft
MANUEL CRUZ
San José, número 10.

The Union Castle Mail Steamship Co. Limited

El vapor correo inglés GLOUCESTER CASTLE, de 7.999 toneladas de registro, se espera en este puerto el 13 de abril con destino a LONDRES. Tiene hueco para 1.200 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta.—Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., Agentes.

Shaw Sabill & Albion Co. Ltd.

El vapor correo inglés GALLIC de 7.912 toneladas de registro, se espera en este puerto el 19 de abril, con destino a LONDRES. Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.—Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., Agentes.

SHAW SABILL & ALBION Co. LIMITED

El vapor correo inglés OTIRA, de 7.995 toneladas de registro, se espera en este puerto el 24 de abril con destino a HULL. Tiene hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.—Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., Agentes.

El vapor ARABY, de 4.936 toneladas de registro, se espera en este puerto el 20 de abril, con destino a LIVERPOOL y con hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a HAMILTON y Co., Agentes.

Compañía Transmediterránea

El magnífico y rápido vapor correo ATLANTE saldrá de este puerto el próximo jueves día 15 a las 12 de la noche, con destino a Cádiz y Sevilla, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

El magnífico y rápido vapor POETA AROLAS saldrá de este puerto el próximo jueves día 15 a las 12 de la noche, con destino a Casablanca y Barcelona, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm 10.

El almacén de ultramarinos MI BODEGA, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, el acreditado carbón de brezo y de cok, que con tanto desvelo ha procurado siempre esta casa, conseguir las mejores calidades de este artículo, para que sus clientes puedan estar conformes y no dejen nunca de comprarlo en esta casa.

A la inmejorable clase de carbón, le secunda el buen servicio a domicilio que tiene establecido, pues al recibir el aviso del cliente, se sirve con la mayor prontitud. Los precios son siempre a la altura de la mayor competencia.

No confundirse: MI BODEGA frente a la Plaza de Weyler y Parque de Artillería.
Teléfono número 96

Empresa de coches de plaza

Se presta servicio de noche avisando con anticipación. Precios especiales para bodas, bautizos y viajes al interior.

Teléfonos: Parada núm. 11.—Coche, núm 509.

SOLARES

se venden en las faldas del Quisiana por parcelas pequeñas desde pesetas 20 en adelante. Estos solares tienen construida carretera y agua a presión, siendo la entrada por la calle 25 de Julio. Razón en la misma o en Imeldo Seris 108.

Sacos vacíos

Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados. Maximiliano Díaz Navarro. Bethencourt Alfonso, 20.